

ЖИЗНЬ НА ОСТРОВАХ

По сообщениям РИА «Сахалин-Курилы»

ВETERANS VТОRоY MИROVоY WOJny ПОЛЧILI В ПОДАРOK ЦВETy, BОZDУШНОE SHOУ И VELOPOBREG

2 сентября сахалинцы отметили 62-ю годовщину освобождения Сахалина и Курильских островов и окончания Второй мировой войны. Последняя точка в ней была поставлена в жестоких боях на самых восточных рубежах России. Пришедших на празднование удивило многое. На площади Победы была устроена выставка бронетехники, стрелкового и артиллерийского вооружения, причем со свободным доступом всех желающих к секретной технике. Командно-штабную машину (КШМ) мгновенно оседали мальчики, с упоением щелкая и крутя многочисленные технические премудрости.

А в 11-00 на площади Победы начался праздничный митинг. От имени губернатора Александра Хорошавина сахалинцев и курильчан с памятной датой поздравил руководитель аппарата администрации области Олег Намаконов.

«Мы никогда не забудем ратный подвиг солдат, отдавших свои жизни за освобождение русской земли от захватчиков. Они погибли за будущее своих потомков, дав им возможность жить свободной жизнью. Сегодня на площади собирались люди разных возрастов, вероисповедания, политических убеждений для того, чтобы почтить память освободителей Сахалина и Курил. Победа советского солдата над милитаристской Японией стала завершающей точкой в Великой Отечественной войне, и об этом мы будем помнить вечно», - сказал О. Намаконов, обращаясь к участникам митинга в честь Дня Победы над милитаристской Японией.

По мнению и.о. председателя Сахалинской областной Думы Владимира Горшечникова, также выступившего на митинге, эта победа должна быть назиданием потомкам и наказом жить в мире и дружбе. Последующие поколения навсегда сохранят, по его словам, в сердцах память о тех, кто встал несокрушимой стеной на пути врага и остался до конца верен воинскому долгу и присяге.

Б. Гиршеников еще раз напомнил,

что победители заслуживают любви и заботы. И организаторы проявили трогательную заботу о ветеранах: те сидели перед трибуной, чтобы удобно было наблюдать за парадом войск, а когда начался концерт, из стульев развернули к сценическому подиуму. А то, что о них помнят, доказали сотни острожитов, пришедших на площадь Победы, многие были с детьми. Для большинства из них основополагающим в празднике остался именно момент победы. Городской мэр Андрей Лобкин в своем выступлении отметил, что 62 годами без войны мы обязаны ветеранам Второй мировой войны. В ней страна доказала в очередной раз силу русского оружия и русского духа. И, на взгляд южно-сахалинского главы, самое важное, война показала, что «нас трогать нельзя ни на западе, ни на востоке». Но в силу великодушия победителя А. Лобкин последних противников России во Второй мировой войне возвел в ранг «бывших милитаристов». Депутат Государственной Думы Светлана Иванова приверженность КПРФ к символам СССР доказала напоминанием о том, что День победы над Японией должен стать красным днем календаря в ряду важнейших российских праздников. Сахалинцы это понимают. Например, спортсмены из областной столицы совершили уникальный велопробег Оха – Южно-Сахалинск и посвятили его одному из главных островных праздников.

После гражданских ораторов пришел черед военных. Начальник Южно-Сахалинского гарнизона полковник Глазков прочитал приказ министра обороны РФ и отдал распоряжение о торжественном прохождении по площади Победы войск. В военной части праздника острожиты ожидали еще несколько сюрпризов – от небесных асов. Летчики аэроклуба устроили настоящее воздушное шоу, продемонстрировав элементы высшего пилотажа и приемы воздушного боя. От них не могли оторвать взгляды не только мальчишки, но и солидные мужчины. Но вершиной воздушного праздника стали прыжки парашютистов с флагами России и Сахалинской области.

Такие же символы государства и области пролетели в голубом небе на

крыльях самолетов и вертолетов. Эстафету праздника подхватили артисты. Управление культуры области мобилизовало лучшие профессиональные и любительские творческие силы края, среди них оркестр под управлением Владимира Киндикова, танцевальный клуб «Ника», актеры «Чехов-центра». Задорные солдатские пляски и песни военных лет, по словам ветеранов, напомнили такие далекие, но незабываемые боевые времена. Праздничные мероприятия 2 сентября завершились в 21-30 фейерверком на площади Победы.

СОТНИ ЧЕЛОВЕК ВОЗЛОЖИЛИ ЦВETy В ПAMЯT O POGIBXH VО ВТОRоY MИROVоY WOJny

Сотни человек приняли участие в церемонии торжественного возложения цветов и венков к мемориалу Славы, посвященной 62-й годовщине освобождения Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов и окончанию второй Мировой войны 3 сентября. К торжественной дате специально зажгли Вечный огонь.

Ветераны, школьники, воспитанники детских садов, сотрудники администрации области, департаментов и комитетов, депутаты и просто горожане пришли на площадь Славы, чтобы почтить память тех, кто отдал свою жизнь, сражаясь за Родину. Единственным, кто выступил перед собравшимися у микрофона, был епископ Южно-Сахалинский и Курильский Даниил. «Имена погибших навсегда останутся в наших сердцах», - сказал он. В память о погибших епископ отслужил литию, потом, под звуки военного оркестра, согласно традиции, участники церемонии возложили цветы и венки к памятнику чести и доблести. Губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин лично поприветствовал стоящих в первом ряду ветеранов Великой Отечественной войны. Церемония завершилась под звуки оружейных залпов и гимна России.

СЛАВНЫЕ ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОJNY RACSKAZALI O SEBE

В Европе уже отпраздновали долгожданную победу, а на Южном Сахалине и Курильских островах война еще

ЖИЗНЬ НА ОСТРОВАХ

По сообщениям РИА «Сахалин-Курилы»

A. ZIGANSHIN И A. KRYCHOVSKIY UVEZLI C SAХALINA ПОСВЯЩЕННЫЕ ИМ КАРТИНЫ И STIXI

31 августа двое из «четверки отважных» - Асхат Зиганшин и Анатолий Крючковский - провели пресс-конференцию по итогам своего пребывания на Сахалине. Там они сообщили, что из-за погодных условий им не удалось побывать на Итурупе, в том месте, откуда в 1960 г. их унесло на барже в открытый океан. Они просидели в аэропорту Южно-Сахалинска несколько часов и уже почти договорились с летчиками, чтобы их забросили на курильский остров, но поездка сорвалась. Хотя о днях, проведенных на Сахалине, они совсем не жалеют.

Первым впечатлением «отважных» от Южно-Сахалинска, которое подтвердилось и потом, стало то, что областной центр – чистый зеленый город, в котором не увидишь людей, бросающих окурки прямо на улице, пьяных, а тем более бомжей. Эти слова удивили островных журналистов, которые ежедневно наблюдают подобные местные реалии, но и одновременно порадовали: хорошо, что гости с ними не столкнулись.

А. Зиганшину запомнилось посещение краеведческого музея: он был там еще в 1958 г., когда служил на Сахалине в учебном отряде. В музее он увидел знаменитое чучело волка, который проплыл на остров через Татарский пролив. «Спустя почти полвека этот волк признал меня, и я его тоже», - пошутил А. Зиганшин.

Городской парк им. Гагарина герои сравнили с американским Диснейлендом, а персонал гостиницы «Лада», где поселили гостей, сочли самым гостеприимным, дружелюбным и вежливым, который они когда-либо видели.

Что же касается всех сахалинцев, то, по словам А. Зиганшина и А. Крючковского, это трудолюбивый народ.

Журналисты не смогли не спросить гостей и про те далекие минуты спасения, когда пришел конец их 49-дневному дрейфу. История, которую все слышали и читали уже много раз, изуст ее героев слышалась как будто впервые.

(Окончание на 6 стр.)